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Warszawa, 4 grudnia 2024 r.

PZWLP przyznał swoje prestiżowe nagrody w 2024 roku
Po kilku latach przerwy, organizacja ponownie wręczyła statuetki 
podczas uroczystej Gali Nagród PZWLP 

3 grudnia, w Hotelu Verte na warszawskiej starówce, Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) już po raz siedemnasty wręczył swoje  prestiżowe nagrody. Po kilku latach przerwy, organizacja wręczyła statuetki ponownie podczas dedykowanej, uroczystej wieczornej Gali Nagród PZWLP. Statuetki zostały tym razem przyznane w łącznie czterech kategoriach. Po raz pierwszy wręczono Nagrodę PZWLP od branży Rent a Car. W Gali Nagród PZWLP wzięło udział ponad 100 najważniejszych przedstawicieli m.in. polskiej branży flotowej, wynajmu samochodów, leasingowej, ubezpieczeniowej czy też producentów aut. 
Tegoroczna Gala Nagród PZWLP została zorganizowana w unikalnej scenerii Hotelu Verte, który jest zlokalizowany tuż przy warszawskiej starówce. W tym roku wydarzenie zostało zorganizowane po kilkuletniej przerwie, ostatnia impreza PZWLP tego typu odbyła się w 2021 roku. Gala Nagród PZWLP jest uznawana za jedno z najbardziej prestiżowych wydarzeń w polskiej branży flotowej. W tegorocznej uroczystości wzięło udział ponad 100 najważniejszych reprezentantów firm i organizacji flotowych, wynajmu długoterminowego samochodów, wypożyczalni aut (Rent a Car), ubezpieczeniowych, assistance, koncernów paliwowych czy firm dostarczających usługi ładowania aut elektrycznych, producentów samochodów, a także przedstawiciele mediów. Impreza w tym roku była już czternastą uroczystą Galą Nagród PZWLP. 
W trakcie siedemnastoletniej historii konkursu Nagród PZWLP, do statuetek przyznawanych przez organizację zgłoszono ponad 1300 nominacji. Podczas tegorocznej gali nagrody wręczono w czterech kategoriach, w tym po raz pierwszy od branży Rent a Car dla najlepszego partnera tego sektora w Polsce. Laureaci Nagród PZWLP są wyłaniani w dwuetapowych konkursach, na podstawie nominacji pochodzących od firm należących do PZWLP, a także od innych organizacji branżowych, będących partnerami konkursu. Nominowane do Nagród PZWLP firmy są oceniane według precyzyjnych, co roku aktualizowanych kryteriów. Nagroda Eko Flota jest przyznawana przez jury złożone nie tylko z przedstawicieli Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów, ale również Związku Polskiego Leasingu (ZPL) i Stowarzyszenia Kierowników Flot Samochodowych (SKFS). W przypadku Nagrody Bezpieczna Flota, w skład jury, poza przedstawicielami PZWLP, wchodzą również eksperci Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego. Jury Nagrody Flotowy Lider Elektromobilności jest złożone z przedstawicieli PZWLP oraz Polskiego Stowarzyszenia Nowej Mobilności (PSNM). 
Wręczona po raz pierwszy Nagroda Najlepszy Partner Rent a Car została przyznana w oparciu o szczegółowe oceny jury złożonego z przedstawicieli wypożyczalni samochodów skupionych nie tylko w PZWLP, ale także nie będących członkami organizacji. W tym roku jury tej nagrody skupiło się wyłącznie na ocenie funkcjonujących w naszym kraju lotnisk, które są jednymi z najważniejszych partnerów branży Rent a Car. 
Nagroda PZWLP Bezpieczna Flota w kategorii „Firma Najbardziej Zaangażowana w Edukację Kierowców”, przyznawana w drodze nominacji i ocen nie tylko PZWLP, ale również Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego, została przyznana firmie Bayer Sp. z o.o. W gronie najwyżej ocenionych przez jury konkursowe firm znalazły się ponadto firmy Angelini Pharma Polska sp. z o.o. oraz Elis Textile Service Sp. z o.o.
Nagroda PZWLP Eko Flota w kategorii „Flota Najbardziej Przyjazna Środowisku”, która jest przyznawana w oparciu o nominacje i oceny aż 3 organizacji branżowych – poza PZWLP także Związku Polskiego Leasingu i Stowarzyszenia Kierowników Flot Samochodowych – została w tym roku, wręczona firmie BNP Paribas Bank Polska  S.A. Wśród najwyżej ocenionych firm w tej kategorii znalazł się jeszcze Schindler Polska sp. z o.o.  
Przyznawana przez PZWLP wspólnie z Polskim Stowarzyszeniem Nowej Mobilności Nagroda Flotowy Lider Elektromobilności, w kategorii „Firma Najbardziej Zaangażowana we Wdrażanie Napędów w Pełni Elektrycznych”, trafiła drugi rok z rzędu do firmy AstraZeneca Pharma Poland sp. z o.o. W gronie najwyżej ocenionych firm w tej kategorii znalazły się ponadto Orange Polska S.A., 
Strabag Sp. z o.o. oraz DPD Polska Sp. z o.o.
Przyznawana po raz pierwszy Nagroda Najlepszy Partner Rent a Car w kategorii „Firma Najbardziej Przyjazna Branży Rent a Car”, wyłaniana w tym roku spośród lotnisk funkcjonujących w Polsce, została przyznana Portowi Lotniczemu Wrocław S.A. 
Partnerem Generalnym Gali Nagród PZWLP w 2024 roku została firma ARC Europe Polska, a Głównym Partnerem Automotive PIB Broker. Wśród Partnerów wydarzenia znalazły się firmy: Kia, Stellantis, Omoda / Jaecoo, Biuro Informacji Kredytowej (BIK), BMW, Volvo, Grupa Cichy Zasada oraz Processway (Kancelaria Gardocki i Partnerzy Adwokaci i Radcowie Prawni).




  
Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) to organizacja skupiająca 18 firm, specjalizujących się w wynajmie i leasingu aut na polskim rynku flotowym. Członkowie PZWLP tworzą czołówkę głównych graczy w branży. Organizacja reprezentuje ok. 85% rynku pojazdów obsługiwanych w ramach wynajmu długoterminowego oraz należą do niej największe polskie i międzynarodowe firmy Rent a Car. Celem działalności organizacji jest kształtowanie i wpływanie na rozwój branży wynajmu i leasingu pojazdów w Polsce. Firmy członkowskie PZWLP dysponują obecnie w Polsce łączną flotą 
prawie 267 tys. pojazdów w wynajmie długoterminowym oraz blisko 21 tys. samochodów w wynajmie krótko- i średnioterminowym (dane nie uwzględniają floty firmy Sixt / EuroRent Sp. z o.o.). 
Do PZWLP należą: Alphabet Polska Fleet Management Sp. z o.o., Arval Service Lease Polska Sp. z o.o., mLeasing Sp. z o.o., Business Lease Poland Sp. z o.o., Carefleet S.A., MHC Mobility Polska Sp. z o.o., Express sp. z o.o. sp. k., Nivette Fleet Management Sp. z o.o., Idea Fleet S.A., Hertz / Motorent Sp. z o.o., 99rent Sp. z o.o., Rentis S.A., Sixt / EuroRent Sp. z  o.o., Volkswagen Financial Services Polska, MM Cars Rental (MM Service Lease Polska sp. z o.o.), Kaizen Rent S.A., Ayvens oraz Grupa Masterlease.  
PZWLP jest członkiem zbiorowym Związku Polskiego Leasingu (ZPL), Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego oraz Związku Przedsiębiorców i Pracodawców (ZPP). Organizacja współtworzy ze Stowarzyszeniem Kierowników Flot Samochodowych (SKFS) uruchomione w 2017 roku jako pierwsze w Polsce, pełnowymiarowe podyplomowe studia flotowe „Zarządzanie flotą samochodową i mobilnością” na Wydziale Transportu Politechniki Warszawskiej. PZWLP został założony w 2005 r.

Więcej informacji o PZWLP i Członkach organizacji na naszej stronie www oraz profilach w mediach społecznościowych: 
· Strona internetowa www.pzwlp.pl      
· Profil organizacji na Facebook www.facebook.com/pzwlp  
· Profil organizacji na LinkedIn www.linkedin.com/company/pzwlp/
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