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Warszawa, 7 września 2022 r.
Laureatów Nagród PZWLP w 2022 roku poznamy już za kilka dni

PZWLP w tym roku przyzna swoje prestiżowe wyróżnienia podczas Kongresu Nowej Mobilności w Łodzi

Już 12 września podczas wieczornej gali na Kongresie Nowej Mobilności w Łodzi, czyli jednym z najważniejszych wydarzeń w Europie Środkowo – Wschodniej w całości poświęconym tematyce e-mobilności oraz alternatywnym napędom w transporcie, poznamy tegorocznych laureatów prestiżowych na rynku flotowym w Polsce Nagród PZWLP. Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów jest Partnerem Wspierającym Kongresu Nowej Mobilności, który odbędzie się w Łodzi w dniach 12 – 14 września. W tym roku PZWLP wręczy swoje wyróżnienia w wybranych spośród dotychczasowych kategoriach konkursowych, akcentując najważniejsze obecnie trendy w rozwoju mobilności we flotach. Nagrody PZWLP w 2022 roku zostaną przyznane w dziedzinie bezpieczeństwa floty, ekologii parków aut służbowych oraz wdrażania we flotach napędów w pełni elektrycznych. 
W tym roku Nagrody PZWLP, jedne z najbardziej prestiżowych wyróżnień na rynku flotowym w Polsce, zostaną przyznane już po raz piętnasty. W odróżnieniu od lat poprzednich, tym razem organizacja wręczy swoje statuetki w wybranych, dotychczasowych kategoriach konkursowych, skupiając się na kluczowych obecnie obszarach i trendach kształtujących rozwój motoryzacji i branży flotowej. Nagrody PZWLP zostaną przyznane w łącznie trzech kategoriach – statuetka „Bezpieczna Flota” w kategorii „Firma najbardziej zaangażowana w edukację kierowców”, „Eko Flota” w kategorii „Flota najbardziej przyjazna środowisku” oraz „Flotowy Lider Elektromobilności” w kategorii „Firma najbardziej zaangażowana we wdrażanie napędów w pełni elektrycznych”. 
Laureaci Nagród PZWLP, w kategoriach które zostaną przyznane w tym roku, są wyłaniani w dwuetapowych konkursach, na podstawie nominacji pochodzących od firm należących do Związku oraz od innych organizacji branżowych, będących partnerami konkursu. Nominowane do Nagród PZWLP firmy są oceniane według precyzyjnych, co roku aktualizowanych kryteriów. Nagroda Eko Flota jest przyznawana przez jury złożone nie tylko z przedstawicieli Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów, ale również Związku Polskiego Leasingu (ZPL) i Stowarzyszenia Kierowników Flot Samochodowych (SKFS). 
W przypadku Nagrody Bezpieczna Flota, w skład jury, poza przedstawicielami PZWLP, wchodzą również eksperci Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego. Jury Nagrody Flotowy Lider Elektromobilności jest złożone z przedstawicieli PZWLP oraz Polskiego Stowarzyszenia Paliw Alternatywnych (PSPA). Nagrody PZWLP, niezmiennie w całej swojej 15-letniej historii, stanowią unikalne, ręcznie wykonywane przez artystę rzeźbiarza Dariusza Zielińskiego statuetki z brązu. 
Kto sięgnie po prestiżowe Nagrody PZWLP w tym roku? Laureatów poznamy już 12 września 2022 r. podczas wieczornej gali na Kongresie Nowej Mobilności w Łodzi. Wśród trzech najwyżej ocenionych firm w poszczególnych kategoriach wyróżnień, z największą szansą na wygraną, znalazły się w tym roku:

· Nagroda PZWLP Bezpieczna Flota w kategorii „Firma najbardziej zaangażowana w edukację kierowców”: Bank BNP Paribas, Gaspol, Schneider Electric

· Nagroda PZWLP Eko Flota w kategorii „Flota najbardziej przyjazna środowisku”: AstraZeneca, AbbVie, InPost
· Nagroda PZWLP Flotowy Lider Elektromobilności „Firma najbardziej zaangażowana we wdrażanie napędów w pełni elektrycznych”: AstraZeneca, InPost, DHL   
Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) to organizacja skupiająca 17 firm, specjalizujących się w wynajmie 
i leasingu aut na polskim rynku flotowym. Członkowie PZWLP tworzą czołówkę głównych graczy w branży. Organizacja reprezentuje ok. 75% rynku pojazdów obsługiwanych w ramach wynajmu długoterminowego oraz należą do niej największe polskie i międzynarodowe firmy Rent a Car. Celem działalności organizacji jest kształtowanie i wpływanie na rozwój branży wynajmu i leasingu pojazdów w Polsce. Firmy członkowskie PZWLP dysponują obecnie w Polsce łączną flotą 
197,5 tys. pojazdów w wynajmie długoterminowym oraz 15,8 tys. samochodów w wynajmie krótko- i średnioterminowym w zrzeszonych w PZWLP firmach Rent a Car (dane nie uwzględniają floty firmy Avis Budget / Jupol – Car Sp. z o.o.). 
Do PZWLP należą: ALD Automotive Polska Sp. z o.o., Alphabet Polska Fleet Management Sp. z o.o., Arval Service Lease Polska Sp. z o.o., Avis Budget / Jupol-Car Sp. z o.o., mLeasing Sp. z o.o., Business Lease Poland Sp. z o.o., Carefleet S.A., Hitachi Capital Polska Sp. z o.o., Express sp. z o.o. sp. k., LeasePlan Fleet Management Polska Sp. z o.o., Nivette Fleet Management Sp. z o.o., Idea Fleet S.A., Hertz / Motorent Sp. z o.o., 99rent Sp. z o.o., Rentis S.A., Sixt / EuroRent Sp. z  o.o. oraz Grupa Masterlease.  

PZWLP jest członkiem zbiorowym Związku Polskiego Leasingu (ZPL), Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego oraz Związku Przedsiębiorców i Pracodawców (ZPP). Organizacja współtworzy ze Stowarzyszeniem Kierowników Flot Samochodowych (SKFS) uruchomione w 2017 roku jako pierwsze w Polsce, pełnowymiarowe podyplomowe studia flotowe „Zarządzanie flotą samochodową i mobilnością” na Wydziale Transportu Politechniki Warszawskiej. PZWLP został założony w 2005 r.
Więcej informacji o PZWLP i Członkach organizacji na naszej stronie www oraz profilach w mediach społecznościowych: 

· Strona internetowa www.pzwlp.pl      
· Profil organizacji na Facebook www.facebook.com/pzwlp  

· Profil organizacji na LinkedIn www.linkedin.com/company/pzwlp/
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Informacje dodatkowe
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