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INFORMACJA PRASOWA
Popularność wynajmu długoterminowego samochodów w sektorze MŚP nadal rośnie!
Już 18,5 proc. firm z sektora MŚP korzysta z wynajmu długoterminowego samochodów – wynika z badania Instytutu Keralla zrealizowanego na zlecenie Carefleet S.A.  pod koniec 2016 roku.  To o 0,5 proc. więcej niż przed sześcioma miesiącami. Wzrost zainteresowania usługą widać przede wszystkim w mikroprzedsiębiorstwach.  
Coraz większa popularność wynajmu długoterminowego wśród małych i średnich podmiotów to dobra informacja dla branży Car Fleet Management, tym bardziej, że według danych GUS przedsiębiorstwa MŚP stanowią  99 proc. wszystkich firm w Polsce.
- To sektor z ogromnym potencjałem dla firm oferujących długoterminowy wynajem samochodów. Mali i średni przedsiębiorcy, którzy jeszcze kilka lat temu preferowali zakup służbowych aut za gotówkę lub na kredyt, są otwarci na outsourcingowe modele finansowania flot – mówi Bartosz Olejnik, Dyrektor Sprzedaży i Marketingu w Carefleet S.A., jednej z czołowych polskich firm specjalizujących się w wynajmie długoterminowym samochodów. 
W porównaniu do poprzedniej edycji badania, realizowanej w 2. kwartale 2016 roku, największy (niemal 2 proc.) wzrost zainteresowania usługą można zaobserwować w mikroprzedsiębiorstwach. Obecnie 9,3 proc. przedstawicieli firm zatrudniających od 1 do 9 osób deklaruje korzystanie z wynajmu długoterminowego samochodów. Wciąż jednak rozwiązanie to jest zdecydowanie popularniejsze w małych (18,5 proc.) i średnich (32,7 proc.) firmach.
- Polska branża CFM konsekwentnie podąża tą samą drogą, którą przeszły kraje Europy Zachodniej, gdzie obecnie większość aut służbowych finansowana jest w formie wynajmu długoterminowego. Tam również z  usługi początkowo korzystały korporacje i duże przedsiębiorstwa, a dopiero później, kaskadowo,  mniejsze podmioty. Obecnie polskie firmy CFM  coraz bardziej dostosowują swoje oferty do potrzeb najmniejszych przedsiębiorców, dzięki czemu również wśród nich zainteresowanie wynajmem długoterminowym systematycznie rośnie – dodaje Bartosz Olejnik. 

***
DODATKOWE KOMENTARZE

Bartosz Olejnik, Dyrektor Sprzedaży i Marketingu w Carefleet S.A.  
o wynajmie długoterminowym samochodów w sektorze MŚP

Małe i średnie przedsiębiorstwa coraz chętniej idą za przykładem większych organizacji i wyrażają chęć przekazania wszelkich obowiązków związanych z zarządzaniem służbowymi samochodami wyspecjalizowanym firmom. Panujące kiedyś przekonanie, że usługi branży CFM dedykowane są głównie wielkim korporacjom, powoli odchodzi do lamusa. Co więcej, wynajem długoterminowy jest postrzegany w sektorze MŚP, jako rozwiązanie niewymagające zamrażania kapitału, a co za tym idzie, pozwalające zdynamizować rozwój firmy. Ponadto wielu przedsiębiorców docenia możliwość wynajęcia droższych aut, na które w ramach innego modelu finansowania nie mogliby sobie pozwolić. Zauważają oni, że firmowe samochody, poza kwestią użyteczności, powinny stanowić także pozytywny element wizerunkowy firmy. 
Bartosz Olejnik, Dyrektor Sprzedaży i Marketingu w Carefleet S.A.
o wynajmie długoterminowym samochodów przez mikroprzedsiębiorstwa

Informacje płynące z rynku wskazują, że zarówno firmy z branży CFM, jak i właściciele mikroprzedsiębiorstw dojrzewają do wzajemnej współpracy. Jak pokazuje badanie zrealizowane na zlecenie Carefleet S.A., obecnie 9,3 proc. przedstawicieli firm zatrudniających od 1 do 9 osób deklaruje korzystanie z wynajmu długoterminowego samochodów. To dobry kierunek, bowiem dzięki usłudze wynajmu również najmniejsze podmioty mogą zoptymalizować koszty administracyjne, uzyskać dostęp do wygodnych usług z zakresu serwisowania czy też  ubezpieczenia i likwidacji szkód. Rosnąca otwartość na wynajem długoterminowy jest wynikiem zarówno coraz lepszego dopasowania oferty do potrzeb mikro-firm, jak również zmian zachodzących w mentalności samych przedsiębiorców, którzy coraz częściej wolą z auta korzystać niż być jego właścicielem. Dzięki temu nowoczesny samochód biznesowy, który do tej pory dla wielu właścicieli najmniejszych firm pozostawał w sferze marzeń, dziś jest dostępny na wyciągnięcie ręki.
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Tel.: +48 693 403 890
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***
O badaniu Skaner MŚP: 
Badanie zrealizowane na zlecenie Carefleet S.A. przez Instytut Kerrala Research w grudniu 2016 r. Uczestnicy badania to mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa, losowane z bazy danych GUS oraz branżowych zestawień bazodanowych. Próba jest ogólnopolska, reprezentatywna, wynosi N = 600. Błąd pomiaru +- 4 proc., poziom ufności 95 proc. Próba oddaje strukturę firm MŚP; badanie uwzględnia reprezentację firm mikro - zatrudniających do 9 osób.  W badaniu biorą udział wyłącznie firmy prywatne, prowadzące aktywną działalność zarobkową (wyłączony z badań jest sektor publiczny, firmy państwowe, podmioty w stanie zawieszenia lub upadłości likwidacyjnej, fundacje, stowarzyszenia, organizacje pożytku publicznego itp.). Respondentami są osoby odpowiedzialne lub współodpowiedzialne za zarządzanie firmą – najczęściej właściciele, współwłaściciele, dyrektorzy zarządzający, wspólnicy, prezesi etc. Badanie przeprowadzone w technice CATI (badanie telefoniczne wspomagane komputerowo). 

O Carefleet S.A.

[bookmark: _GoBack]Carefleet S.A. jest jedną z wiodących polskich firm specjalizujących się w długoterminowym wynajmie floty pojazdów (Car Fleet Management). Spółka powstała w 2004 roku poprzez wydzielenie istniejącego w Europejskim Funduszu Leasingowym (od roku 2001) Departamentu Car Fleet Management. Obecnie w Polsce zarządza flotą ponad 13 000 pojazdów. Posiada oddziały w pięciu miastach (Wrocław, Warszawa, Poznań, Katowice, Gdańsk). Carefleet S.A. należy do Grupy Crédit Agricole, obecnej w 59 krajach świata.
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GRUPA CREDIT AGRICOLE

Europejski Fundusz Leasingowy SA, pl. Orlat Lwowskich 1, 53-605 Wroclaw

zarejestrowany w Sadzie Rejonowym dla Wroctawia-Fabrycznej we Wroctawiu VI Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego pod nr KRS: 0000026609,
NIP: 897-001-26-57, Regon: 930986308, Kapitat zaktadowy: 674 112 374,73 zt wptacony w catosci
tel.: (71) 377 77 77, fax: (71) 377 77 78, infolinia: 801 677 666, www.efl.pl
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