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118,5 tysiąca aut w branży CFM po I kwartale 2009

Znamy już wyniki branży za I kwartał 2009 r. Jeszcze rok temu realne były prognozy osiągnięcia dwustu tysięcy pojazdów w branży Car Fleet Management do przełomu 2011 i 2012 roku. Kryzys radykalnie zmienił te przewidywania, choć wyniki podsumowujące ubiegły rok nie oddały w pełni oblicza recesji. Według badania Instytutu FlotaMonitor „Motoryzacyjny Raport Specjalny za 2008 rok”, branża CFM obejmowała 122.419 pojazdów, w tym w FSL 87.929, w niepełnym wynajmie 13.353 i w wyłącznym zarządzaniu - 21.137 aut.

Instytut FlotaMonitor opublikował również dane za I kwartał 2009 r. Branża CFM – zgodnie z danymi uzyskanymi od 29 dostawców usług flotowych – liczyła 112.035 pojazdów. W Full Service Leasingu były to 82.953 auta, w niepełnym wynajmie 11.656, a wyłącznym zarządzaniu – 17.426 samochodów. W porównaniu do wyników z końca 2008 r., najwięcej procentowo straciło wyłączne zarządzanie, a tendencja spadkowa w tym segmencie utrzymuje się od niemal roku.

Ponieważ nie wszystkie firmy z branży zdecydowały się podać swoje dane, PZWLP zweryfikował te wyniki i przeprowadził dodatkowe badania. Wykazały one, że liczba pojazdów w CFM po I kwartale 2009 r. wynosi 118.407 aut, czyli o prawie 6,5 tysiąca więcej niż wyniki przytoczonego badania.

Porównując dane z końca 2008 i I kwartału br. możemy stwierdzić, że kryzys wpłynął na wyhamowanie branży. Spadek liczby aut we flotach sektora CFM wyniósł około 3,5%.

Wyjątkowo dobrze na tym tle wygląda PZWLP, który umocnił swoją pozycję – po I kwartale 2009 firmy zrzeszone w Związku miały 69.294 pojazdy, a ich udział w rynku wzrósł do 58,52%.
Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) to organizacja skupiająca 15 firm, specjalizujących się w wynajmie i leasingu aut na polskim rynku Car Fleet Management (CFM). Członkowie PZWLP tworzą czołówkę głównych graczy w branży – przypada na nie prawie 60% rynku pojazdów obsługiwanych w ramach wyłącznego zarządzania i Full Service Leasingu. Do PZWLP należą: ALD Automotive Polska Sp. z o.o., Arval Service Lease Polska Sp. z o.o., Athlon Car Lease Polska Sp. z o.o., Bankowy Fundusz Leasingowy S.A., BRE Leasing Sp. z o.o., Business Lease Poland Sp.  z o.o., Carefleet S.A., Daimler Fleet Management Polska Sp. z o.o., Express S.A., Fraikin Polska Sp. z o.o., ING Car Lease Sp. z o.o., KBC Autolease Polska Sp. z o.o., LeasePlan Fleet Management Polska Sp. z o.o., Toyota Bielany Corpo Cars Sp. z o.o., Volkswagen Leasing Polska Sp. z o.o.

PZWLP jest członkiem Związku Polskiego Leasingu.

Więcej informacji o PZWLP oraz jego członkach na stronie: www.pzwlp.pl.
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