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Warszawa, 10 lipca 2025 r.

Piotr Staniewski dołącza do zespołu PZWLP

Do zespołu biura Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) pod koniec czerwca dołączył Piotr Staniewski, obejmując stanowisko Pełnomocnika Zarządu. Piotr Staniewski będzie odpowiadał za wsparcie organizacji oraz jej zarządu w działaniach związanych z obchodzonym w tym roku dwudziestym jubileuszem istnienia Związku, a także w ogólnym rozwoju działalności PZWLP.
Piotr Staniewski jest doświadczonym menadżerem w branży wynajmu i leasingu pojazdów. Swoje doświadczenie zawodowe zdobywał w dużych międzynarodowych firmach CFM i leasingowych w obszarze strategii, sprzedaży, produktów i zarządzania projektami. W ostatnich latach był odpowiedzialny za rozwój biznesu, innowacje i transformacje flot w kierunku zeroemisyjnych. Jest pasjonatem koncepcji pojazdów i mobilności jako usługi (car-as-a-service i mobility-as-a-service) oraz nowych technologii. Ponadto, bierze aktywny udział w licznych konferencjach i wydarzeniach branżowych jako prelegent i ekspert w dziedzinie wynajmu samochodów i elektromobilności. Jest Liderem Komitetu ds. Instytucji Finansowych w Polskim Stowarzyszeniu Nowej Mobilności. Ukończył Akademię Leona Koźmińskiego na kierunkach Zarządzania i Marketingu oraz Finansów i Bankowości. Prywatnie jest fanem kolarstwa, z którego doświadczenie w pracy zespołowej, wykorzystuje także w codziennej pracy zawodowej.  
Rok 2025 to dla Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów wyjątkowy czas, ponieważ nasza organizacja obchodzi okrągły, 20 jubileusz swojej działalności na rynku – mówi Robert Antczak, Prezes Zarządu PZWLP. – Dołączenie Piotra Staniewskiego do zespołu biura PZWLP, na co dzień realizującego działania Związku, to cenne i silne wzmocnienie. Liczymy, że wieloletnie doświadczenie Piotra w branży wynajmu i leasingu samochodów będzie skutecznie wspierało nie tylko nasze działania związane z jubileuszem Związku, ale przełoży się również na wsparcie i rozwój organizacji w wielu innych obszarach jej działalności m.in. współpracy z zewnętrznymi partnerami, czy poszerzania reprezentacji rynkowej PZWLP. 
Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) został założony w listopadzie 2005 roku. Organizacja świętuje w tym roku jubileusz 20 lat swojego istnienia na rynku. Od momentu utworzenia, niezmiennie do dzisiaj PZWLP jest jedyną w Polsce organizacją skupiającą i reprezentującą firmy wynajmu i leasingu samochodów. Dziesięć lat temu spektrum działalności Związku zostało poszerzone o firmy specjalizujące się przede wszystkim w krótkoterminowym i średnioterminowym wynajmie aut, a więc o klasyczne wypożyczalnie samochodów. Obecnie organizacja skupia zarówno duże polskie i międzynarodowe firmy wynajmu długoterminowego, jak i Rent a Car (wypożyczalnie aut). Ponadto, w najbliższym czasie planowane jest poszerzenie grona firm skupianych w organizacji o podmioty wyspecjalizowane w wynajmie aut ciężarowych. Biorąc pod uwagę wszystkie oferowane formy wynajmu samochodów, Członkowie PZWLP finansują i zarządzają aktualnie łączną flotą przekraczającą 300 tysięcy aut i odpowiadają za ok. 40% sprzedaży nowych samochodów do firm w kraju. Dzięki temu organizacja ma silny i istotny wpływ na kształtowanie, rozwój i kondycję całego sektora motoryzacyjnego w naszym kraju. 
W PZWLP funkcjonuje kilka eksperckich zespołów roboczych, w oparciu o które organizacja realizuje swoje najważniejsze cele, m.in. zajmujące się marketingiem i komunikacją branży, monitoringiem legislacji oraz istotnymi dla branży zagadnieniami podatkowo-prawnymi, rozwojem rynku elektromobilności oraz infrastruktury w tym zakresie, rynkiem wtórnym samochodów po wynajmie / po leasingu, czy branżą i usługami Rent a Car. PZWLP jest członkiem zbiorowym Związku Polskiego Leasingu (ZPL), Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego oraz Związku Przedsiębiorców i Pracodawców (ZPP). Organizacja współtworzy ze Stowarzyszeniem Kierowników Flot Samochodowych (SKFS) uruchomione w 2017 roku jako pierwsze w Polsce, pełnowymiarowe podyplomowe studia flotowe „Zarządzanie flotą samochodową i mobilnością” na Wydziale Transportu Politechniki Warszawskiej.     


Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) to organizacja skupiająca 17 firm, specjalizujących się w wynajmie i leasingu aut na polskim rynku flotowym. Członkowie PZWLP tworzą czołówkę głównych graczy w branży. Organizacja reprezentuje ok. 85% rynku pojazdów obsługiwanych w ramach wynajmu długoterminowego oraz należą do niej największe polskie i międzynarodowe firmy Rent a Car. Celem działalności organizacji jest kształtowanie i wpływanie na rozwój branży wynajmu i leasingu pojazdów w Polsce. Firmy członkowskie PZWLP dysponują obecnie w Polsce łączną flotą 
ponad 275 tys. pojazdów w wynajmie długoterminowym oraz ponad 20 tys. samochodów w wynajmie krótko- i średnioterminowym (dane nie uwzględniają floty firmy Sixt / EuroRent Sp. z o.o.). 
Do PZWLP należą: Alphabet Polska Fleet Management Sp. z o.o., Arval Service Lease Polska Sp. z o.o., mLeasing Sp. z o.o., Business Lease Poland Sp. z o.o., Carefleet S.A., MHC Mobility Polska Sp. z o.o., Express sp. z o.o. sp. k., Nivette Fleet Management Sp. z o.o., 99rent Sp. z o.o., Rentis S.A., Sixt / EuroRent Sp. z  o.o., Volkswagen Financial Services Polska, MM Cars Rental (MM Service Lease Polska sp. z o.o.), Kaizen Rent S.A., Ayvens oraz Grupa Masterlease.  
PZWLP jest członkiem zbiorowym Związku Polskiego Leasingu (ZPL), Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego oraz Związku Przedsiębiorców i Pracodawców (ZPP). Organizacja współtworzy ze Stowarzyszeniem Kierowników Flot Samochodowych (SKFS) uruchomione w 2017 roku jako pierwsze w Polsce, pełnowymiarowe podyplomowe studia flotowe „Zarządzanie flotą samochodową i mobilnością” na Wydziale Transportu Politechniki Warszawskiej. PZWLP został założony w 2005 r.

Więcej informacji o PZWLP i Członkach organizacji na naszej stronie www oraz profilach w mediach społecznościowych: 
· Strona internetowa www.pzwlp.pl      
· Profil organizacji na Facebook www.facebook.com/pzwlp  
· Profil organizacji na LinkedIn www.linkedin.com/company/pzwlp/

Więcej o jubileuszu 20 lat działalności PZWLP  
· https://20latpzwlp.pl/ 

Informacje dodatkowe
Michał Jankowski, Dyrektor Biura PZWLP, tel.: +48 883 378 057; e-mail: michal.jankowski@pzwlp.pl 
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