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Warszawa, 26 czerwca 2025 r.


PZWLP: 20 lat, które zmieniły mobilność w Polsce

Jubileusz Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów: dwadzieścia lat na rynku, ponad dziesięciokrotny wzrost floty i rosnący wpływ na rozwój branży, edukację oraz wyznaczanie rynkowych standardów.

Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) obchodzi w tym roku swój 20-letni jubileusz. Powołany w 2005 roku Związek od dwóch dekad odgrywa ważną rolę na polskim rynku wynajmu długoterminowego, a także wynajmu krótkoterminowego i średnioterminowego oraz leasingu pojazdów. PZWLP rósł i ewoluował. Utworzony został przez 10 firm, których łączna flota pojazdów liczyła wówczas ok.  30 tys. pojazdów. Obecnie zrzesza 17 firm, które dysponują łączną flotą we wszelkich formach wynajmu samochodów ponad 300 tys. pojazdów.  Od ponad 10 lat (od maja 2015 r.) Związek obejmuje również firmy specjalizujące się w krótkoterminowym i średnioterminowym wynajmie aut, (Rent a Car, RAC) - jako jedyna organizacja branżowa w Polsce.
PZWLP jest cenionym źródłem informacji na temat rozwoju rynku i branży wynajmu aut w Polsce. Organizacja zbiera, analizuje i udostępnia istotne dla branży informacje – np. od 2009 roku (a od 2015 także dla segmentu Rent a Car) regularnie publikuje rynkowe dane statystyczne i eksperckie analizy oraz stanowi wiarygodne źródło informacji o kondycji tego sektora usług w Polsce.
Organizacja dba o transparentność i profesjonalizm branży oraz wyznacza kierunki jej rozwoju. Dużą rolę w kształtowaniu standardów rynkowych, szczególnie tych dotyczących jakości samochodów poleasingowych/pokontraktowych i zwrotu pojazdów, odgrywają przewodniki PZWLP, które – w różnych wariantach – wydawane są od 2007 r. 
Dbając o wspieranie dobrych praktyk i pobudzanie pożądanych trendów, od 2008 r. przyznawane są doroczne Nagrody PZWLP. Otrzymują je firmy zaangażowane w rozwój i wdrażanie innowacyjnych rozwiązań, a także odnoszące sukcesy w obszarach działalności ważnych dla dojrzałej już branży, takich jak np. edukacja kierowców  i szeroko zakrojone działania dotyczące bezpieczeństwa w zakresie aut służbowych, ochrona środowiska, elektromobilność. W tym roku Nagrody PZWLP zostaną wręczone już po raz osiemnasty. Od wielu lat są to jedne z najbardziej prestiżowych wyróżnień w polskiej branży flotowej.   
Organizacja, wspólnie ze Stowarzyszeniem Kierowników Flot Samochodowych (SKFS), od 2017 r. współtworzy pierwsze w Polsce, rozbudowane programowo podyplomowe studia flotowe „Zarządzanie flotą samochodową i mobilnością” na Wydziale Transportu Politechniki Warszawskiej. Większość zajęć na tym kierunku jest prowadzona przez ekspertów flotowych, praktyków z wieloletnim doświadczeniem: managerów i członków zarządów, reprezentujących przedsiębiorstwa zrzeszone w PZWLP i SKFS.

Przyszłość wg PZWLP
W jubileuszowym roku PZWLP stawia sobie ambitne cele na kolejne lata. Najważniejsze z nich to: 
· Dalsze wspieranie rozwoju zrównoważonego transportu.
· Aktywne uczestnictwo w dyskusji o przyszłości mobilności.
· Stymulowanie i wspieranie rozwoju kolejnych innowacji i rozwiązań w branży.
· Umocnienie pozycji wynajmu długoterminowego i modeli subskrypcyjnych (Car-as-a-Service i Mobility-as-a-Service) jako preferowanej i wiodącej formy finansowania samochodów, zarówno dla dużych firm, jak i najmniejszych przedsiębiorców.

Rok 2025 to dla nas wyjątkowy moment. To jubileusz, ale i dowód na siłę polskiej branży wynajmu i leasingu pojazdów. Przez 20 lat PZWLP odgrywało kluczową rolę w jej dynamicznym rozwoju i kształtowaniu – komentuje Robert Antczak, Prezes Zarządu PZWLP. – To dobry moment, by docenić wkład wszystkich, którzy przez lata wspierali nasz Związek i całą branżę. Jednocześnie jest to dla nas impuls, by jeszcze śmielej patrzeć w przyszłość, kontynuując wprowadzanie innowacji i definiowanie nowej mobilności w Polsce. Jesteśmy przekonani, że bez PZWLP, rynek i branża wynajmu samochodów w naszym kraju wyglądałyby dzisiaj zupełnie inaczej. 20 lat funkcjonowania naszej organizacji pozwoliło na stworzenie podstaw do dalszego rozwoju branży, standaryzację i zdefiniowanie usług oraz całego rynku, stworzenie i wdrożenie jednolitych i przejrzystych standardów dla funkcjonowania branży, stymulowanie rynku i wszystkich jego uczestników do stałego podnoszenia jakości, a także – co bardzo ważne – wypełniać misję edukacyjną na temat wynajmu aut.
    
Jubileusz PZWLP - wydarzenia
Kulminacyjnym punktem jubileuszowego roku będzie uroczysta Gala 20-lecia PZWLP, która odbędzie się w październiku br. Wydarzenie to zgromadzi liderów rynku flotowego i motoryzacyjnego, firmy członkowskie, partnerów oraz wszystkich, którzy współtworzyli tę historię. Będzie to okazja do biznesowych spotkań, podsumowania dotychczasowych dokonań Związku oraz omówienia wspólnych planów na przyszłość.  
Podczas Gali wręczone zostaną specjalne, jubileuszowe nagrody PZWLP. Jest to  okolicznościowa, związana z jubileuszem inicjatywa PZWLP, której celem jest uhonorowanie osób mających realny wpływ na rozwój branży na przestrzeni ostatnich dwóch dekad. Ponadto, w trakcie wydarzenia wręczone zostaną również doroczne Nagrody PZWLP – w tym roku już po raz osiemnasty. 
Szczegóły dotyczące obchodów i planowanych wydarzeń śledzić można na dedykowanej, jubileuszowej stronie PZWLP www: 20latpzwlp.pl.

Kluczowe osiągnięcia 20 lat PZWLP
· Rozwój rynku: w ciągu 20 lat działalności PZWLP polski rynek wynajmu i leasingu pojazdów dynamicznie się rozwinął, a Związek był istotnym uczestnikiem tego procesu, m.in. poprzez regularne dostarczanie danych rynkowych i analiz.
· Standardy rynkowe: inicjatywy PZWLP w zakresie wypracowywania i promowania dobrych praktyk oraz standardów w branży, przekładają się na wzrost zaufania klientów i podnoszenie jakości świadczonych usług. Sztandarowym przykładem są tutaj wydawane przez organizację przewodniki zwrotu pojazdów
· Edukacja i świadomość: Związek od lat prowadzi działania edukacyjne, zwiększając świadomość Polaków na temat korzyści płynących z wynajmu długoterminowego samochodów. Od 2017 r. PZWLP współtworzy na Wydziale Transportu Politechniki Warszawskiej pierwsze w Polsce, pełnowymiarowe podyplomowe studia flotowe „Zarządzanie flotą samochodową i mobilnością” - wraz ze Stowarzyszeniem Kierowników Flot Samochodowych (SKFS).
· Wpływ na kształtowanie prawa: dzięki działaniom Związku, regulacje dotyczące wynajmu i leasingu samochodów są obecnie bardziej przejrzyste i sprzyjają rozwojowi rynku. Konsekwentnie prowadzony dialog PZWLP z decydentami przyczynił się do tworzenia stabilnego i przewidywalnego otoczenia prawnego dla branży. 


Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) został założony w 2005 r. Obecnie skupia 17 firm specjalizujących się w wynajmie i leasingu aut na polskim rynku flotowym. Organizacja reprezentuje ok. 85% rynku pojazdów obsługiwanych w ramach wynajmu długoterminowego. Należą do niej największe polskie i międzynarodowe firmy Rent a Car. Celem działalności Związku jest kształtowanie i wpływanie na rozwój branży wynajmu i leasingu pojazdów w Polsce. Łączna flota firm członkowskich PZWLP w Polsce obejmuje obecnie ponad 275 tys. pojazdów w wynajmie długoterminowym oraz ponad 20 tys. samochodów w wynajmie krótko- i średnioterminowym (dane nie uwzględniają floty firmy Sixt / EuroRent Sp. z o.o.). 
PZWLP jest członkiem zbiorowym Związku Polskiego Leasingu (ZPL), Partnerstwa dla Bezpieczeństwa Drogowego oraz Związku Przedsiębiorców i Pracodawców (ZPP). 

Do PZWLP należą: Alphabet Polska Fleet Management Sp. z o.o., Arval Service Lease Polska Sp. z o.o., mLeasing Sp. z o.o., Business Lease Poland Sp. z o.o., Carefleet S.A., MHC Mobility Polska Sp. z o.o., Express sp. z o.o. sp. k., Nivette Fleet Management Sp. z o.o., 99rent Sp. z o.o., Rentis S.A., Sixt / EuroRent Sp. z  o.o., Volkswagen Financial Services Polska, MM Cars Rental (MM Service Lease Polska sp. z o.o.), Kaizen Rent S.A., Ayvens oraz Grupa Masterlease.  

Dodatkowe informacje o PZWLP i firmach członkowskich:
· www.pzwlp.pl      
· www.facebook.com/pzwlp  
· www.linkedin.com/company/pzwlp/
Informacje o jubileuszu 20 lat działalności organizacji:
· www.20latpzwlp.pl 

Kontakt dla mediów:
Michał Jankowski
Dyrektor Biura PZWLP
tel.: +48 883 378 057
e-mail: michal.jankowski@pzwlp.pl 

Barbara Czerniawska
PR Manager
tel.: 604 161 606
e-mail: barbara.czerniawska@allegro.com.pl
  

Informacje dodatkowe
Michał Jankowski, Dyrektor Biura PZWLP, tel.: +48 883 378 057; e-mail: michal.jankowski@pzwlp.pl 
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