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11 000 samochodów we flocie ALD Automotive Polska.

Od początku roku flota ALD Automotive Polska w usłudze wynajmu długoterminowego (FSL) zwiększyła się o 880 pojazdów.

ALD Automotive, wiodąca, międzynarodowa firma specjalizująca się w świadczeniu usług wynajmu długoterminowego oraz zarządzania flotami pojazdów, podsumowała wyniki działalności osiągnięte w Polsce w pierwszej połowie 2016 roku. Na koniec czerwca 2016 r. ALD Automotive Polska, w usłudze wynajmu długoterminowego posiadała 11 179 pojazdów, co oznacza wzrost o 880 sztuk w stosunku do końca poprzedniego roku. Jest to drugi największy przyrost floty FSL spośród wszystkich firm CFM zrzeszonych w Polskim Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP).  
„W pierwszej połowie 2016 roku liczba naszych pojazdów w usłudze wynajmu długoterminowego rosła bardzo szybko i przekroczyła poziom 11 000 samochodów. Warto podkreślić, że wynik ten osiągnęliśmy na bardzo trudnym, konkurencyjnym rynku, w dużej mierze dzięki kontynuacji współpracy z dotychczasowymi klientami, co najlepiej świadczy o ich zadowoleniu z naszych usług. Konsekwentnie rozwijamy też naszą ofertę, zarówno dla dużych, międzynarodowych korporacji, jak i mniejszych firm z sektora MSP. Z myślą o takich podmiotach w ALD Automotive funkcjonuje specjalny zespół mobilnych doradców dostępnych na terenie całej Polski. Korzystając z ich pomocy klienci mogą dopasować model floty oraz parametry kontraktów do specyfiki działalności swojej firmy i zoptymalizować koszty związane ze służbowymi pojazdami. Ponadto w wielu salonach czołowych producentów samochodów usługa wynajmu długoterminowego jest oferowana przez ALD Automotive w ramach programów partnerskich, prowadzonych wspólnie z producentami samochodów.” - powiedział Marek Małachowski, dyrektor zarządzający ALD Automotive Polska oraz dyrektor Regionu Europy Północno-Wschodniej ALD Automotive. 
Działalność ALD Automotive dynamicznie rozwija się również w skali międzynarodowej. W pierwszym półroczu 2016 roku, w ujęciu globalnym, flota zarządzana przez firmę zwiększyła się z poziomu 1,2 miliona do ponad 1,3 miliona pojazdów. ALD Automotive aktualnie oferuje swoje usługi bezpośrednio w 41 krajach, a we współpracy z międzynarodowymi partnerami – w 48 krajach, co oznacza największy zasięg geograficzny w branży usług finansowania i zarządzania flotami pojazdów. 



###
ALD Automotive
ALD Automotive należy do grupy Société Générale i jest międzynarodowym liderem w świadczeniu usług wynajmu długoterminowego, finansowania oraz zarządzania flotami pojazdów. Firma zarządza parkiem ponad 1 300 000 samochodów w 41 krajach. W Polsce ALD Automotive zarządza flotą ponad 11 000 pojazdów. Firma jest członkiem Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów.
www.aldautomotive.pl
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