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12 000 samochodów we flocie ALD Automotive Polska.

Grupa Sanofi kolejnym międzynarodowym koncernem 
w gronie klientów ALD Automotive Polska.

Flota finansowana i zarządzana przez ALD Automotive w Polsce przekroczyła 12 000 samochodów. Firma, która jest liderem rynku CFM w Europie, odnosi również kolejne sukcesy na polskim rynku. W październiku ALD Automotive Polska podpisało umowę z nowym klientem, międzynarodowym koncernem farmaceutycznym - Grupą Sanofi. 
 „Dokładnie rok temu świętowaliśmy przekroczenie poziomu 10 000 pojazdów w naszej flocie, dzisiaj cieszymy się, że jest ich już 12 000. Wynik ten osiągnęliśmy dzięki kontynuacji współpracy z dotychczasowymi klientami oraz stałemu i konsekwentnemu rozwojowi nowego biznesu. Wykorzystując przewagę konkurencyjną jaką jest obecność ALD Automotive w ponad 40 krajach, a także nasz profesjonalizm i doświadczenie, możemy sprostać oczekiwaniom największych koncernów, oferując im kooperację o światowym zasięgu. Przykładem może być współpraca z Grupą Sanofi, obejmująca 23 państwa i flotę blisko 3500 pojazdów. W październiku do tego grona dołączyła również Polska. W pierwszym tygodniu listopada Grupa Sanofi odebrała pierwszych 120 pojazdów, a do końca roku dostarczymy jeszcze ponad 200 samochodów dla tego Klienta. Jest nam bardzo miło powitać Grupę Sanofi w gronie klientów ALD Automotive Polska. Nasza współpraca, to kolejny dowód na to jak duże znaczenie na lokalnym rynku mają nasze globalne możliwości.” - powiedział Marek Małachowski, dyrektor zarządzający ALD Automotive Polska oraz dyrektor Regionu Europy Północno-Wschodniej ALD Automotive. 
Działalność ALD Automotive dynamicznie rozwija się również w skali międzynarodowej. W 2016 roku, w ujęciu globalnym, flota zarządzana przez firmę zwiększyła się z poziomu 1,2 miliona do ponad 1,35 miliona pojazdów. ALD Automotive aktualnie oferuje swoje usługi bezpośrednio w 41 krajach, a we współpracy z międzynarodowymi partnerami – w 53 państwach, co oznacza największy zasięg geograficzny w branży usług finansowania i zarządzania flotami pojazdów. 
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ALD Automotive
ALD Automotive należy do grupy Société Générale i jest międzynarodowym liderem w świadczeniu usług wynajmu długoterminowego, finansowania oraz zarządzania flotami pojazdów. Firma zarządza parkiem ponad 1 350 000 samochodów w 41 krajach. W Polsce ALD Automotive zarządza flotą ponad 12 000 pojazdów. Firma jest członkiem Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów.
www.aldautomotive.pl
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