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Traficar w liczbach
Podsumowanie dwóch pierwszych miesięcy

Dwa miesiące temu w Krakowie wystartował Traficar, czyli wynajem aut na minuty. Firma Express przedstawia najważniejsze liczby i statystyki z tego okresu.
Do 1 grudnia w usłudze zarejestrowało się  6700 użytkowników, którzy wynajęli auta ponad 12 000 razy. Średnio dziennie odnotowuje się ponad 250 wynajmów. Z danych wynika, że 69% osób korzystających z traficarów to mężczyźni, 31% kobiety, a średni wiek użytkownika to 29 lat. Najliczniejszą grupą, bo aż 37,07%, dzielącą się samochodami są młode osoby w grupie wiekowej 18-25. Natomiast najstarsza osoba miała 70 lat. Okazuje się, że użytkownicy najczęściej korzystają z usługi między godziną 17 a 20, a najpopularniejsze są weekendy, jest to aż 33,67%.  
„Mocno wierzyliśmy w ten projekt i nie ukrywamy, że bardzo jesteśmy zadowoleni z wyników. Z danych wynika, że w samym Krakowie użytkownicy Traficar dwukrotnie pokonali obwód ziemi. Jednak dla nas najważniejsze jest też to, że udało nam się stworzyć grupę osób, która do nas wraca. Jeden z rekordzistów ma na swoim koncie ponad 130 wynajmów, czyli średnio korzysta z Traficara 2 razy dziennie!” – mówi Hubert Laszczyk, Prezes Zarządu firmy Express, która wdrożyła usługę Traficar. 
Traficar to system pozwalający wypożyczać samochody równie łatwo jak miejskie rowery. Nowoczesna i intuicyjna aplikacja w smartfonie pozwala na szybką lokalizację najbliższego dostępnego Traficara, a użytkownik może go zarezerwować w dowolnym momencie. Samochód otwiera się dzięki zeskanowaniu kodu QR znajdującego się na samochodzie, kluczyki są w schowku, a płatność następuje w aplikacji na telefonie po zakończeniu podróży. Usługa rozliczana jest w dwóch taryfach: za wykorzystane minuty oraz przejechany dystans. Średni 10-minutowy kurs traficarem na dystansie 5 kilometrów kosztuje 9 zł. 
„Komfort i zadowolenie społeczności Traficar są dla nas najważniejsze. Dlatego cały czas pracujemy nad udoskonalaniem naszej usługi, planując jej dalszy rozwój, nie tylko w Krakowie” – dodaje Hubert Laszczyk.

Express to największa w Polsce wypożyczalnia samochodów z własną 
flotą ponad 7500 pojazdów.  Firma oferuje usługi w pełnym spektrum czasowym - od dziennego „rent a car”, poprzez wynajem średnioterminowy, aż po kontrakty kilkuletnie i obsługę flotową pojazdów. Express jest częścią Holdingu 1, w którego skład wchodzi również pierwsza polska grupa dealerska (Grupa PGD), właściciel kilkudziesięciu autoryzowanych salonów sprzedaży samochodów różnych marek. Express zatrudnia ponad 300 osób w oddziałach, centrach sprzedaży usług, centrach B2B oraz w centrali firmy w Krakowie. W ostatnim czasie Express został wyróżniony prestiżowymi nagrodami, m.in. z „Najlepszy Produkt dla MSP 2015” nadany przez Gazetę Finansową, podwójny certyfikat „Rzetelny Outsourcer” 2015, 2016 przyznany przez Outsourcing Magazine oraz nagrodę Fleet Leadera 2016 za osiągnięcie, utrzymanie i umocnienie pozycji niekwestowanego lidera w usłudze wynajmu średnioterminowego dla firm.
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