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Floty firm członkowskich PZWLP w 2009 roku
Firmy zrzeszone w Polskim Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów w ostatnim kwartale 2009 roku utrzymały swój stan posiadania. Zestawienie wyników zostało oparte na nowych, ujednoliconych zasadach raportowania.
Rok 2009 floty 15 firm członkowskich PZWLP zakończyło wynikiem 71.297 pojazdów. Według nowych definicji raportowania, w Full Service Leasingu (FSL) było 57.632 samochodów, w Leasingu z serwisem – 4.638, a w wyłącznym zarządzaniu flotą – 9.027 aut.
Mimo recesyjnej rzeczywistości wynajem długoterminowy trzyma się mocno i, jak widać, jest bardziej odporny na gospodarcze zawirowania niż inne sektory. Oceniam, że nasza branża minimalnie zyskała lub utrzymała się na dotychczasowym poziomie, co jest nie lada osiągnięciem, w porównaniu do całej branży leasingu, która straciła w 2009 roku ponad 30% – mówi Leszek Pomorski, prezes Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów.
Największą liczbą pojazdów w FSL (10.654), podobnie jak w wyłącznym zarządzaniu (2.199), dysponował LeasePlan Fleet Management. W Leasingu z serwisem pierwsze miejsce zajął Volkswagen Leasing (3.926 aut), a największą pojedynczą flotą dysponowała Corpo Flota – 1.449 pojazdów). Podobnie jak w trzecim kwartale ubiegłego roku, ford focus zachował tytuł lidera wśród najchętniej wynajmowanych samochodów – model ten wskazało ponad 50% badanych firm.
Pierwszych pięć miejsc w PZWLP, według danych na 31 grudnia 2009 roku, zajęły kolejno firmy: LeasePlan Fleet Management, Arval Service Lease, ING Car Lease, Carefleet i ALD Automotive Polska.

Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) to organizacja skupiająca 15 firm, specjalizujących się w wynajmie i leasingu aut na polskim rynku Car Fleet Management (CFM). Członkowie PZWLP tworzą czołówkę głównych graczy w branży – przypada na nie prawie 60% rynku pojazdów obsługiwanych w ramach wyłącznego zarządzania i Full Service Leasingu. Do PZWLP należą: ALD Automotive Polska Sp. z o.o., Arval Service Lease Polska Sp. z o.o., Athlon Car Lease Polska Sp. z o.o., Bankowy Fundusz Leasingowy S.A., BRE Leasing Sp. z o.o., Business Lease Poland Sp. z o.o., Carefleet S.A., Corpo Flota Sp. z o.o., Daimler Fleet Management Polska Sp. z o.o., Express S.A., Fraikin Polska Sp. z o.o., ING Car Lease Sp. z o.o., KBC Autolease Polska Sp. z o.o., LeasePlan Fleet Management Polska Sp. z o.o., Volkswagen Fleet Management.

PZWLP jest członkiem Związku Polskiego Leasingu.

Więcej informacji o PZWLP oraz jego członkach na stronie: www.pzwlp.pl.
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