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Stabilny rozwój branży flotowej – wyniki PZWLP po III kwartale 2012 roku
Członkowie Polskiego Związku Wynajmu i Leasingu Pojazdów utrzymują stabilne tempo wzrostu. Po trzech kwartałach 2012 roku we flotach PZWLP są ponad 102 tysiące samochodów, a wzrost wynosi prawie 13 procent r/r.
Po dziewięciu miesiącach 2012 roku zrzeszone w PZWLP spółki łącznie finansowały
i zarządzały 102.082 pojazdami. W ciągu roku Związek zyskał więc 11.664 samochody, czyli 12,9 procent. W trzech kategoriach tworzących wynajem długoterminowy było łącznie: w full service leasingu (FSL) 82.979 aut, w leasingu z serwisem (LS) – 10.186, a w wyłącznym zarządzaniu – 8.917 pojazdów.
Ostatnie półrocze 2012 zdecydowanie możemy uznać za udane dla firm członkowskich PZWLP. Wśród 15 raportujących firm, 11 zanotowało wzrosty, dwie utrzymały stan posiadania, a średni kwartalny wzrost liczebności naszych flot w ostatnim roku wyniósł 12,4 procent r/r. Oznacza to, że PZWLP obejmuje obecnie prawie 75 procent wszystkich samochodów w full service leasingu, a razem z niezrzeszonym Masterlease – niemal 87 procent. Dane, które publikujemy co kwartał, możemy więc traktować jako mocną podstawę do analiz dla całego rynku – mówi Leszek Pomorski, prezes Polskiego Związku Wynajmu
i Leasingu Pojazdów.
Po trzecim kwartale 2012 roku do pierwszej piątki firm członkowskich PZWLP niezmiennie należały: LeasePlan Fleet Management, Arval Service Lease, Alphabet Polska Fleet Management, Carefleet oraz BRE Leasing. Wśród trzech głównych produktów wynajmu, największą flotą w full service leasingu dysponował Arval (15.651 samochodów), w leasingu z serwisem – PKO Leasing (3.977), a w wyłącznym zarządzaniu – LeasePlan (3.392).
	Definicje wynajmu długoterminowego pojazdów
Pełny wynajem długoterminowy – skrót: FSL (ang. full service leasing)
1. Finansowanie floty klienta poprzez umowę leasingu operacyjnego, najmu, dzierżawy.
2. Ryzyko wartości rezydualnej po stronie finansującego.
3. Czas trwania umowy: minimum 24 miesiące.
4. Musi obejmować przynajmniej trzy usługi pozafinansowe (w tym zawsze serwis mechaniczny).

Leasing z serwisem – LS (Leasing & Service)
1. Finansowanie floty klienta poprzez umowę leasingu operacyjnego, najmu, dzierżawy lub leasingu finansowego.
2. Ryzyko RV po stronie korzystającego lub finansującego.
3. Czas trwania umowy: minimum 24 miesiące.
4. Musi obejmować przynajmniej 2 usługi, bez wymogu serwisu mechanicznego.

Wyłączne zarządzanie flotą – FM (Fleet Management)
1. Brak finansowania floty klienta przez firmę zarządzającą flotą.
2. Umowa na zarządzanie flotą zawarta na minimum 6 miesięcy.
3. Dowolna liczba usług z listy usług pozafinansowych.


	Usługi pozafinansowe w wynajmie długoterminowym
Większość klientów firm oferujacych usługi flotowe użytkuje pojazdy, korzystając z kompleksowego pakietu usług. Obejmuje on, obok finansowania, również serwisowanie oraz zarządzanie flotą w każdym zakresie – operacyjnym, administracyjnym, prawnym i technicznym. Do głównych usług pozafinansowych należą:

· Ubezpieczenie

· Likwidacja szkód

· Serwisowanie

· Wymiana i serwis opon

· Assistance i samochody zastępcze

· Obsługa kart paliwowych

· Door-to-door

· Raportowanie


Polski Związek Wynajmu i Leasingu Pojazdów (PZWLP) to organizacja skupiająca 16 firm, specjalizujących się w wynajmie i leasingu aut na polskim rynku fleet management. Członkowie PZWLP tworzą czołówkę głównych graczy w branży – przypada na nie 75% rynku pojazdów obsługiwanych w ramach full service leasingu. Do PZWLP należą: ALD Automotive Polska Sp. z o.o., Alphabet Polska Fleet Management Sp. z o.o., Arval Service Lease Polska Sp. z o.o., Athlon Car Lease Polska Sp. z o.o., Bankowy Fundusz Leasingowy SA, BRE Leasing Sp. z o.o., Business Lease Poland Sp. z o.o., Carefleet S.A., Corpo Flota Sp. z o.o., Express S.A., Fraikin Polska Sp. z o.o., LeasePlan Fleet Management Polska Sp. z o.o., Nivette Fleet Management Sp. z o.o., Raiffeisen-Leasing Polska S.A., VB Leasing Polska SA, Volkswagen Leasing Polska Sp. z o.o.

PZWLP jest członkiem Związku Polskiego Leasingu.

Więcej informacji o PZWLP oraz jego członkach na stronie: www.pzwlp.pl.
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